
 

 

-8 + 7∙x + 3  = 5∙x + 4 + 4∙x + 5              najpierw po obu stronach dodajemy wyrazy 
      podobne (tu zaznaczone tym samym kolorem) 

-5 + 7∙x = 9∙x + 9    teraz pozbędziemy się wyrazu 9 x z prawej 
      strony. W tym celu od obu stron równania  
      odejmiemy 9x 

-5 + 7∙x – 9∙x = 9∙x – 9∙x + 9   po prawej stronie znikną nam wyrazy z x i  
      zostanie sama liczba 9, a po lewej po dodaniu 
      7∙x  i – 9∙x otrzymamy -2∙x i liczbę (-5), która 
      tam była 

-5 – 2∙x = 9     teraz do obu stron dodamy 5 (żeby pozbyć się -5 
      z lewej strony 

-5 + 5 - 2∙x = 9 +5    znikają  nam liczby po lewej stronie zostaje 
      samo -2∙x a po prawej stronie mamy samą 
      liczbę 14 

-2∙x = 14     chcemy mieć po lewej stronie samo x, więc obie 
      strony dzielimy przez (-2) 

x = -7      Rozwiązaliśmy równanie. Pod x kryje się liczba 
      (-7) 

SPRAWDZENIE: 

Podstawiamy x = -7 do pierwotnej postaci naszego równania: 

L = - 8 + 7 ∙(-7) + 3 = -8 + (-49) + 3 = - 54 

P = 5 ∙ (-7) + 4 + 4 ∙ (-7) + 5  = (-35) + 4 + (-28) + 5 = (-63) + 9 = -54 

L = P   równanie jest dobrze rozwiązane. 

Odp. Rozwiązaniem równania jest liczba -7 

 


